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1 ARHME
o HAFIRHIWT (MRELERIEMEEL);
o ATTZIPERIAINT (Eisenstein 77751 mod p J5i%).

2 #pFEHEHIR
2.1 =M/ FAAYMN/ E—hE
TERIZEHE T, FRBOH LU WA T B
o HFRE p BB ab, W p LEEERR o B b;
o FH p AEAET BT
FEREC TP JATR BT R O AR ERIPIRPERR . ¥ p IS R h—3E%, dRRAL T,
o T p NZEIL (prime element), # p | ab Z&H pla B p | b;
o B p AARWLIIE (irreducible element), 7 p RNEEF N AE AL TR TR,
BT A KR IT—E R AL, (HR AR Lo —E BRA R HlandE Z[v-5] 1
2|6=(1+V-5)(1-V-5),2¢(1£V-5).

b P25 YRR 2 SCBR EFAR T R = Flo] AR 20— £, X — PR 7EME— 20 e e B i A2
BOCEE HYE FEIN R OAME— M E#EIR (Unique Factorization Domain, UFD), Bl R FATEEIEFI0/EAMH
PR SO Ao N ME—— AT 2 e i A, 2 HAY R 2

o EHETHERE (HEEXRARAHRZA), X0 BIE— 7 2 BE b A7 AE PR RIE IR 2 B8
kit R r s A A A R 2.

o ANHTZTCHRE T, IX A2 ME— 7 it e B AP e — VEE B R SC B

Remark 2.1.1. A1 L& SN2 3T ZBP1F 5] THBEIRL T N E— KR,
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2.2 I[EZEE Gauss 5112
Theorem 2.2.1. K& %X (primitive polynomials) 89 RARE A KR % | K.

I, BRETE N — R R LNZ0IA. 4 f,g € Rlz] NARIRZIE, HAR, R Lpe R
WE pl| fg, & m: R— R/pR H¥ B ZHIAM L

7 : R[z] = R/pR]x].

i
m(f)7m(g) = 7(fg) = 0.
NHT p MEMGIET R/pR BHEZERTF, #li EXEE T #(f) =08 7(g) =0, X5 f,g RARZI
AT E. O
2.3 AIAMERYFI R
#%18 f € R=7Z[z] 5% Qz]. HANBEEAEHL A

o fAEC BRI A — IR oA

o fAER ERMERNEZ ZIRFAH T
i — e, AT R 2 TATE Q LAFLY, Bl (2 + 2). Zlx] LR LIHERIAE A LR 785 A

o (Eisenstein) p | ay for 0 < k <n, ptan, p* 1 ag, WATZY;

o (“reversed” Eisenstein) p | ay for 0 < k < n, ptag, p* { an, WAAZ);

o (mod p) f(z) £ Z/pZlz] HATL), W f(z) £ Zlz) WAL, 7 Z — Z/pZ W FHIFHFEE
7 Zw] = Z/pZlx], TR f 1 Zlz) EATAZE &% f 18 Z/pZls] LAT4.

Remark 2.3.1. Z &AL F TN LE 54, See hitps://math.stackexchange.com/questions/3398787
for Eisenstein, hitps://math.stackexchange.com/questions/ 77155 for mod p.

3 BB
Lemma 3.1. Let f, g, h € Flz], then
(9,h) =1=(f,gh) = (f,9)(f, D).
JEBA . B2 T AN AT 293 i
f=plple g =p - ple, h=pp - pl,
ot {my Yoy, {natis {Uehiy oo AR R R B/ 22 T o mT A R SR
nl = 0 = min(m, n + 1) = min(m, n) + min(m, 1)
XA BIAE S BEE m, n, 1 B ROE. AYi4 m = 0, BREHE TS Bl a2 AR, O

Problem 3.2. p* | f=p* 1| f/ fork>1. RZ T —=E M.

2
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. P | f AR
f=ap*, ¢ € Fla].
i3
f'=dv" + kap" " = (d'p + kap")p*
WephT | L RZHT XL f ATREAE ZE — AN FIRZ I, WO AL, W pb bR F R EEIOER,
Bl peF. O

Problem 3.3. X p,f € Flz|, p AT 4, k> 1, R4
pk|f)pk+1+f <:>p|f77p|f(k_1)7p+f(k)
EH. =) W f=qpt pte, T

s=0
N THR FH U 491 B
PP ()W, P (M), 0 < s <k
XFos AGN, 2 s = 0 B RAREOT, DU s = ¢ BROZ, r < K, W2 s = ¢+ 1 B (pF)® = phir,
pir, B4
(pk)(t+1) — (pk t ) (k ) k— tflr_'_pkftr/ :pk*tfl((k:—t)r—l—pr'),

HorlH p|pr', pt(k—t)r FEEX s = ¢+ 1 WAL, HHIAGNE I 0156 8 BT A 2 2 HF s Ak 339
S HIERDE O 5N

l
! —s), k—s
f(l) = Z (8) q(l )pk Tm,sy P J( T'm,s-

s=0
jaﬂm‘ff%p|f7 7p|f(k_1)7ﬂ

k—1

k —s —s—
ptf® < pt (qm +pz< )q(k p* 17“m7s> = ptary

S
s=0
AR
<) RZAWE f=qp™, ptq, m> 1. il LR RA

l

l —S8 m—Ss
f(l) _Z<S>q(l )p rm,sap"'rm,sa 0<i<m.

s=0
Wi=1,Hpl|fOaa ERRIFNRE—5H m> 2 B 1=2, #p| f® 46 EXRIFMERE 5
5 m >3, UL, & EE m >k BJEI 1=k @1 pt f® g4 ERBHREE 55 m = k. O

Problem 3.4. K f(z) =2+ az®+b A E B XYL 5.
B T
(f, ) = (2* + az® + b, 42> + 2ax)
= (£U4 +azx? +b,2° + ;am>
= <ga72 +b,7° + %w)
= (ga:Q +b, x(2* + g))



Y q=0H0FH
(f, ') = (b,x?),
BU(f,f)#1 HHMHb=0; Ha#0K, HT (z,22+a/2) =1,

(f, f) = (gﬁ +b,2) (gﬁ +ba? 4 g) = (b,z)(b— a/4,2° + a/2),

BV (f, f) #1 HEME b= 08 a® = 4b. Z8 LN, Toik o BUATME, (f, /) # 1 HHMNE b =0 5 a® = 4b.
FiF: (453, resultant)

R(f,f") = R(z* + a2’ + b,42° + 2az)

1 0 a 0 b
1 0 a 0 b
1 0 a 0 b
=4 0 2a¢ O
4 0 2a O
4 0 2a O
4 0 2a 0
1 0 0 b
1 0 b
_b402a0
B 4 0 2 0
4 0 2a O
4 0 2a
0O a 0 b 0 a 0 b
0 2a O 0 a 0 b
=bl4 0 2a O +4b|4 0 2a O
4 0 2a¢ O 4 0 2a O
4 0 2a 4 0 2a
/\E':[
1 0 a 0 b
2a 0 0 a 0 b
0 2a O
0 2a O 2a 0
4 0 2a O = +4
4 0 2a O 4 0 22 O
4 0 2a O
4 0 2a 4 0 2a
4 0 2a
a 0 b
=16a* - 8al0 2a 0
4 0 2a

= 16a* — 8a(4a® — 8ab) = —16a* + 64a°b



0 a O
a 0 b a 0
1 0 a b
0 2¢ O 0 a 0 b
4 0 2 0 =— +4
4 0 22 0 4 0 2 0
4 2a 0
4 0 2a 4 0 2a
4 0 2a
a 0 b a 0 b 0 b
=-2a|0 2a O0|+4al0 2a¢ O0|+16la 0 b
4 0 2a 4 0 2a 4 0 2a
= 2a(4a® — 8ab) — 16b(2a* — 4b) = 8a* — 48a*b + 64b>.
[iX4
R(f, f') = b(—16a* + 64ab) + 4b(8a* — 48ab + 64b*)
= 16a*b — 128a%b* + 256b°
= 16b(a* — 8a®b + 16b*) = 16b(a* — 4b)*
BI(f, ) #1 HHAA b =0 5 a® = 4b. n

Problem 3.5. K f(z) =a2*+az? +be Qlz] THMAEF4.

EHL T f KB 4, f WA, Mg A — R E A R AR, BIEAE A B
zo € Q, M4

€EQ=a>-4becQy:={2* |7 €Q}.

2 _
ZTg =

EE = B/ ¢S b VT B

—a++va?—4b
2

zt+ax® + b= (2 +ux +v)(2* + sz + 1), u,v,st Q.

f
u+s=0,us+v+t=a, ut+vs=0, vt =b,
%
s=—u, —u*+v+t=a, ut—v)=0,vt=>h
HMu=00,s=-u=0 Ho+tt=a,vt =0, I 22 +az+b=0KT 2 € Q G, T7& a® —4bc Qy;
Mt =0 i,

vt +ar? +b= (2 tur +0)(2® —ur+v),v=t=

3

:t\/I;:’U:tGQ,u::I:\/Qv—a::I:\/2\/l;—a€Q.
28 BT, f AT a2 —4be Qo Bl 2V —a € Qy. R a? —4b=¢%, g € Q I},

o= (- 25 (- 55),

f(x) =2 + (£2Vh — )2 + b = (2® £ VD)? — r22? = (2® + rz £ VD) (2® — rz £ VD).

2 42vVb—a =12 reQHf,



W f(x) ATARIFRE AN
a>—4b € Qq, or £2vVb—a € Q,.

T PUBA RS i — R 45 1) 22 .
Problem 3.6. % a1, ,a, € Z BHRE, AT B3 E Q LayTHM:

o o=@ —a) - 1;

o fr=Iloi@—a)+1;

o fo=1l(z—ap)?+1.
IERL X fo, W f- = 9192, g1, 92 € Z[z]. T

flax) = gi(ar)g2(ar) = =1, Vk =1,--- |n,
M g1 (ax) M go(ay) BIREE, TRA
gi(ag) = —golag) =1, k=1,--- ,n
G RHER R
deg(g1 + g2) < max(deg(g1),deg(g2)) < deg(g1) + deg(g2) =deg f =n

13 g1 + g2 = 0 B4 deg(g1 + g2) = n. HLEL f F gy g0 BRI BN AT 08 2 AN AT
T fr, W fr = 9192, 91,92 € Z[z], KA

gl(&k) = _92(ak) = j:]_’ ]{; = ]_, ceen
RV GG
deg(g1 — go) < max(deg(g1),deg(go)) < deg(g1) + deg(gz) = deg f =n

fF g1 — g2 =0 Bideg(gr — g2) = n. 47 2{deg f = deggy + deg gy, W deg gy # degga, T4 g1
ME 2| deg fr, f+ WTAESHE fr=9° for g € Zlz]. AL a1 <ax < <a,, &

n

11 2n — 3

W —1/2) = —1/2— 1<—=.2...
f+(a /2) H /2—ap)+1< 53 5

+ 1.

—g2#0. 1

I~

Hn>6 M, ERAEXNAWENTE X5 fL=¢> >0 FE. M n=28n=48 fFEEHH

{ar}io, BT £ AT4Y, Biltn
o (z+1)(z—1)+1=2a?%
e (z+2)(z4+1Dz(z—-1)+1=(2*+2—1)~%
ST fo, | f2 = 9192, 91,92 € Z[z]. [FIFA 45
gi(ag) = go(ar) =1, k=1,--- n.
N f EERE g1 5 go WHE R, 856 SR BT A
g1(a1) = gi(az) = -+ = gi(an) = g2(a1) = g2(az) = -+ = ga(an) = £1,

6



SLEPRIAR gr F 1A go F 1A 0 NEAMERE A, Hm
deg(gl)v deg(fh) € {0} U {n,n + 17 e ,271}

EER
deg(g1) + deg(g2) = deg(g192) = 2n,

FIRRRLPR EEEHE deg(g1) deg(gz) = 0 B deg(gr) = deg(gz) = n. A deg(g1) = deg(g2) = n, 1 g1
gy 15 n ANASIE O EEE B EUE AT %0

EARRAE XS [ = g190 T7E. O
Problem 3.7. KiE f,(z) =a? '+ -+ +1 RTHI ARG p AFH
. =) p=ab,a,b>1, H

(z—Dfy(x)=a? —1=2%-1=(2b - D)) '+ +2"+1)

AR (R (2 —1) | (2 - 1))

) = Sty
<) HT
(x—1fp(zx)=2P —1=zafpz+1)=(x+1) 1= f(z+1 :kz: (Z)xk_l,
MMAZRE p X fo(x+ 1) /1 Eisenstein HHNERS f,(x + 1) AL, #M f,(x) AL O

Problem 3.8. % f #= g A/ F L& S AKX, #H L

f@)=0sg(x)=0, f(z) =1< g(z) =1, Yz € C,
PPEAm C LSRN f 5 g 9REEHR, f-159g—-18REELHE. KiE f=g.
ERL B f A f— 1 1E C _EIbRHES R

x) = aH(x —cp)™, flx) —1= aH(m —d;)™,
k=1 =1

Hor {en}ioo, TAME, {d}o, AN, 3o, e = 35, my = deg f. FARBEAE AT p+q >
deg f BIFT. A A HE K5 SEAVC R W HFLE b e Cla] 15

fla)y=(f@) -1 =]]e-c ”1H d;)™ " h(x).
bl e e 5 95 1 KT
p q
> =1+ (my—1) < deg(f') =deg f — 1,
k=1 =1

ﬁzﬁ p q
Z ng — 1) +Z(ml—1 Y e+ mi—p—q=2degf—(p+q),
k=1 k=1 =1
WM p+q = deg f + 1. O
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